

### 走在新征程

## “高效办成一件事” 政务服务更贴心

本报记者 郭慧霞 通讯员 李高合

近日,记者走进临夏市政务服务大厅看到,服务事项和办事流程图清晰易懂、公开透明,各服务窗口工作人员热情接待每一位前来办事的群众。正在办理公司分店营业执照的市民喇建国说:“我在网上提交了申请,到政务大厅后,工作人员热情地为我办理,效率非常高,我很满意。”

临夏市政务服务中心始终将“高效办成一件事”作为优化政务服务、提升行政效能的重要抓手,从“进一门”到“最多跑一次”,从“不见面”到“一网通办”,为持续优化全市营商环境、推动经济社会高质量发展发挥积极作用。

从甘南来临夏办理不动产登记事宜的高坤隆也对政务大厅工作人员的工作效率和服务态度称赞连连:“政务大厅的工作人员服务态度非常好,得知我们是外地来的,优先考虑,帮助我们一次性办结业务,省得来回跑,非常感谢。”

该市政务中心工作人员宗诚告诉记者,今年,他们持续优化现有办事流程,加快业务流程系统对接、系统测试上线等工作,按照成熟一批、落地一批的原则,逐步推出企业信息变更、开办运输企业、水电气联网报装等9项服务,推动更多业务集成办、一次办、一站办和一网通办。此外,在政务大厅全面推行

6月12日,永靖县公安局联合县禁毒办和县交通运输局政安中心,深入全县各物流寄递行业营业网点开展禁毒宣传活动,向行业负责人及从业人员详细介绍日常工作中甄别涉毒物品的技巧等,提升物流寄递行业从业人员的禁毒意识和防毒、识毒能力。

本报记者 马玉兴 通讯员 徐永茂 摄

## 东乡县饲草料交易市场揭牌

本报讯(记者 赵好飞 通讯员 马进海)6月13日,东乡县饲草料交易市场揭牌仪式在锁南镇南区综合农贸市场举行,填补了该县自产自销饲草料市场的空白。

该交易市场由东乡县东沃农牧投资发展有限公司和青海如祥农副产品有限公司合资成立的甘肃东沃祥商贸有限公司运营,占地面积2153.92平方米,初步投入资金150万元,主要销售精品麦草、精品紫花苜蓿草、全株玉米青饲料、精品玉米、羔羊精料补充料、繁殖母羊精料补充料、繁殖母羊浓缩料及肉羊育肥浓缩料等。

近年来,东乡县围绕饲草加工、规模养殖、良种繁育、屠宰冷链、精深加工和品牌打造持续发力,补齐产业发展短板,“东乡贡羊”“东乡手抓羊肉”品牌影响力持续提升。饲草料交易市场的成立,对养殖企业和养殖户的饲草供应稳定性、成本控制、品质保障以及信息交流等方面都有积极作用,将提高养殖效益,增加养殖收入,推动全县羊产业全产业链发展。

## 关于结核病这些知识,你要知道!

结核病是由结核分枝杆菌感染引起的慢性传染病,可以发生在除头发和指甲以外的身体任何部位,最常发生在肺部,称为肺结核。

一、什么是肺结核的传染源和传播途径? 痰里带菌的肺结核患者是主要传染源,肺结核的传播途径主要是呼吸道传播,当传染性肺结核患者在咳嗽、打喷嚏、大声谈笑,甚至唱歌时,会喷出来带有结核菌的飞沫核,这些飞沫核会在空气中悬浮很长一段时间,健康人吸入这种带菌的飞沫核,就可能引起感染发病,成为肺结核患者,如果不及早治疗,可能传染家人和朋友,影响健康、工作、生活,严重时危及生命、丧失劳动力,造成家庭疾病负担。

据调查,一个传染性肺结核患者如果不及早治疗,平均一年将传染10—15个健康人,在人口密集、通风不良等环境下,更容易造成传播。

二、哪些人容易得肺结核? 健康人受到结核菌感染后不一定发病。是否发生肺结核,主要受感染结核菌数量和身体抵抗力高低的影响。压力大、作息不规律、长期精神紧张、过度劳累、营养不良等均是肺结核发病的诱因。

肺结核的高危人群包括与肺结核患者长期一起生活、学习的家属、同学、教师、同事;诊疗或陪护结核患者的医务人员;艾滋病病毒感染者、糖尿病、肿瘤及长期接受免疫抑制剂治疗的病人;有基础疾病或抽烟、酗酒等不良生活习惯的老年人。

三、肺结核的主要症状有哪些? 肺结核的主要症状有:咳嗽、咳痰大于等于2周、咯血、痰中带血丝等,也可称为肺结核的可疑症状,其他常见症状还包括低烧、胸痛、盗汗、全身疲乏、食欲减退等。有的患者会出现畏寒、高热、剧烈咳嗽、咯大量浓痰、呼吸困难等,多见于急性粟粒性肺结核,女性患者可能出现月经失调、闭经等。

值得注意的是,近年来无症状肺结核患者的比例呈上升趋势,因此,当与肺结核患者密切接触后,无论是否有肺结核可疑症状,都应主动到当地结核病定点医院进行筛查;有的虽然没有明确的肺结核密切接触史,但出现了可疑症状,也不能忽视,有可能已被感染,应主动到当地结核病定点医院进行筛查。

(未完待续)

州融媒体中心 州疾控中心 合办

疾控科普

州融媒体中心 州疾控中心 合办

疾控科普